

ОТЧЕТЫ О СОБЫТИЯХ



www.spinesurgery.ru

научно-практический журнал



КОНФЕРЕНЦИЯ «TRAUMA 2013»

7–8 ноября 2013 г. в Москве прошла международная научно-образовательная конференция «Модернизация помощи больным с тяжелой сочетанной травмой», посвященная 80-летию кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии РНИМУ им. Н.И. Пирогова.

На площадке Российской президентской академии народного хозяйства и государственной службы собралось более 1400 специалистов, руководителей лечебных учреждений, представителей государственных органов управления здравоохранением, профильных предприятий и компаний из 85 городов России, стран ближнего зарубежья, Германии, США, Италии и др.

Мероприятие проводилось при поддержке Министерства здравоохранения и социального развития России. Организаторами конференции выступили Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова, Ассоциация травматологов и ортопедов России, Европейская ассоциация травм и экстренной хирургии, Федеральное медико-биологическое агентство Российской Федерации и другие.

В рамках деловой программы были рассмотрены актуальные вопросы диагностики и лечения сочетанной травмы, профилактики осложнений, модернизации здравоохранения в части внедрения стандартов оказания медицинской помощи, а также современной организации оказания помощи спортсменам. В заседаниях приняли участие известные практикующие врачи из России и зарубежных стран, специализирующиеся на политравме: А.В. Скороглядов, Н.В. Загородний, С.Ф. Багненко, В.В. Агаджанян, П.А. Иванов, Н.-С. Раре, Р. Giannoudis, P. Rommens, Ruchholtz Steffen.

Во второй день конференции состоялся обучающий курс «Тактика лечения больных с тяжелой сочетанной травмой», организованный одним из авторов концепции «Damage Control» в травматологии проф. Н.-С. Рар и его коллегой Р. Giannoudis. Были обсуждены теоретические и практические вопросы помощи пациентам с тяжелыми травмами.

Особое внимание было уделено теме построения эффективной системы оказания помощи больным с сочетанной травмой в Российской Федерации. В рамках обсуждения акад. РАМН, проф. С.Ф. Багненко поделился опытом реализации концепции травмоцентров.

«На мой взгляд, сегодня особенно важно развивать внедрение в отечественную медицину всего лучшего, что создано в мире для лечения травм и заболеваний опорно-двигательного аппарата. Важно, что в рамках конференции удалось обсудить основные подходы в лечении больных с сочетанной травмой не только с точки зрения теории, но и с точки зрения практической адаптации их к российской действительности», – подчеркнул заслуженный врач России проф. А.В. Скороглядов, зав. кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова.

Одним из важных пунктов программы была спортивная секция, организованная Федеральным медико-биологическим агентством.

В рамках конференции состоялось заседание заведующих кафедрами травматологии и ортопедии 36 медицинских вузов страны, на котором специалисты обсудили концепции преподавания травматологии и ортопедии в России, совершенствование системы образования и подготовку клинических рекомендаций.

Наряду с насыщенной деловой программой, участникам конференции была предоставлена возможность ознакомиться с новейшими разработками, с широким спектром товаров и услуг, аппаратурой и получить профессиональную консультацию, посетив выставку «Современные технологии в травматологии, ортопедии и протезировании». В экспозиции приняли участие более 50 компаний из различных регионов России и стран зарубежья.



ОТЧЕТЫ О СОБЫТИЯХ



www.spinesurgery.ru

научно-практический журнал



МЕРОПРИЯТИЯ AOSPINE

28–30 ноября 2013 г. в Будапеште (Венгрия) прошли несколько мероприятий, посвященных различным аспектам патологии позвоночника.

В рамках учебного курса AOSpine продвинутого уровня были рассмотрены вопросы хирургического лечения патологии позвоночника у пожилых пациентов. С учетом меняющегося демографического профиля населения земли и увеличения средней продолжительности жизни прогнозируется, что через 10–15 лет средний возраст населения многих стран мира может достигнуть 55 лет, а к середине XXI в. превысит 65 лет. В этих условиях меняется клиническое течение различных заболеваний и травм позвоночника, увеличивается доля людей с системными метаболическими нарушениями, дегенеративными, опухолевыми и инфекционными заболеваниями, что неизбежно ведет не только к общему увеличению числа операций на позвоночнике, но и к росту числа осложнений и ревизионных вмешательств.

Совместная конференция международной группы экспертов и Венгерского общества специалистов по патологии позвоночника касалась нескольких вопросов: самостоятельные блоки были посвящены хордомам позвоночника у пациентов разных возрастных групп



и дегенеративным заболеваниям позвоночника, коррекции кифотических, в том числе посттуберкулезных и комбинированных деформаций у детей и взрослых, вопросам аугментационной вертебропластики и цементной дископластики. Огромный интерес вызвали лекции по опухолям позвоночника (S. Boriani, Италия), принятию тактических решений у взрослых с грудопоясничными сколиозами (М. Aebi, Швейцария), позвоночно-тазовой фиксации (D. Polly, США) и виртуальному моделированию биологических и биомеханических процессов в позвоночнике (D. Lacroix, Франция).

Инициатором и председателем обоих мероприятий явился руководитель национального центра по заболеваниям позвоночника Венгрии P.P. Varga, почетным

председателем – S. Boriani (Италия). По приглашению организаторов в заседаниях курса и конференции приняли участие специалисты из России Д.Н. Дзукаев, Э.Р. Мусаев (Москва), Д.А Пташников и А.Ю. Мушкин (Санкт-Петербург).



ОТЧЕТЫ О СОБЫТИЯХ

ХИРУРГИЯ ПОЗВОНОЧНИКА

www.spinesurgery.ru

научно-практический журнал



КОНФЕРЕНЦИЯ «СОВРЕМЕННАЯ ХИРУРГИЯ ШЕЙНОГО ОТДЕЛА ПОЗВОНОЧНИКА. ОКАЗАНИЕ ЭКСТРЕННОЙ НЕЙРОХИРУРГИЧЕСКОЙ ПОМОШИ В ЛОКАЛЬНЫХ КОНФЛИКТАХ»

13 декабря 2013 г. в Санкт-Петербурге на базе Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова МЧС России состоялась вторая региональная научно-практическая конференция вертебрологов «Современная хирургия шейного отдела позвоночника. Оказание экстренной нейрохирургической помощи в локальных конфликтах». Конференция прошла под эгидой регионального отделения ассоциации вертебрологов России и при активном участии сотрудников медицинских центров, оказывающих помощь пациентам с патологией позвоночника (ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России, НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе, РосНИИ травматологии и ортопедии им Р.Р. Вредена, Северо-Западного ГМУ им. И.И. Мечникова, СПбНИИ фтизиопульмонологии, НИДОИ им. Г.И. Турнера, Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, ООО «Альтермедика»). В конференции участвовало около 80 специалистов. Председателем конференции был канд. мед. наук И.Ш. Карабаев, модератором проф. А.Ю. Мушкин.

Участников конференции приветствовал директор ВЦЭРМ д-р мед. наук проф. С.С. Алексанин. Огромное эмоциональное воздействие произвел доклад акад. РАМН Б.В. Гайдара «Принципы оказания нейрохирургической помощи пострадавшим в локальных конфликтах».

В рамках основной тематики конференции проф. А.К. Дулаев представил сводные данные по эпидемиологии заболеваний шейного отдела позвоночника и хирургической активности клиник при данной патологии в Санкт-Петербурге. С позиций анатомических особенностей, диагностики, хирургической тактики и потенциальных рисков были обсуждены вопросы субокципитальной патологии (д-р мед. наук В.А. Мануковский), онкологических (проф. Д.А. Пташников) и дегенеративно-дистрофических (канд. мед. наук И.В. Волков)



заболеваний шейного отдела позвоночника, организации помощи и планирования операций (канд. мед. наук И.Ш. Карабаев, канд. мед. наук В.Н. Бикмуллин), специфики поражений у детей (проф. А.Ю. Мушкин, канд. мед. наук С.М. Белянчиков, канд. мед. наук А.А. Першин).

После конференции дискуссия между ведущими хирургами-вертебрологами, анестезиологами и молодыми специалистами — студентами, курсантами, клиническими ординаторами была продолжена. Участники не только отметили актуальность тематики, но и сбалансированность между научной и образовательной составляющими конференции. Высказано пожелание продолжить проведение подобных мероприятий, уделив боль-

ше внимания обсуждению клинических наблюдений в виде неформальной дискуссии.

Рекомендовано также создать научную группу по изучению патологии позвоночника, которая бы включала ведущих специалистов города и координировала мультицентровые эпидемиологические и клинические исследования на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Принято решение в конце февраля – начале марта 2014 г. провести третью региональную конференцию вертебрологов на базе Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии, посвятив ее инфекционным поражениям позвоночника и спинного мозга.